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DA. FRANZ LöSCHNAK 

BUNDESMINISTER FÜR INNERES 
des Nationalrates XVIII. Gesetzgebungspertode 

Zl. 6.399/256 - II/C/91 Wien, am 21. Jänner 1991 

An den 
Präsidenten des Nationalrates 
Dr. Heinz FISCHER 

Parlament 
1017 Wen 

6d' lAB 

1991 -01- 22 
zu ff-1 IJ 

Die Abgeordneten zum Nationalrat Dr. PILZ und Freunde haben am 
4. Dezember 1990 unter der Nr. 81/J an mich eine'schrift1iche parlamen­
tarische Anfrage betreffend "Me1dungen Uber eine Geheimorganisation der 
NATO (IG1adio") gerichtet, die folgenden Wortlaut hat: 

11 1. Sind Ihrem Ressort Aktivitäten einer geheimen antikommunistischen 
Organisation bekannt, die auf Befehl "bei einem inneren Umsturz" 
auf österreichischem Territorium tätig werden sollte oder soll? 

a. wenn ja, um welche Organisation handelt oder handelte es sich? 

2. Sind Ihrem Ressort Aktivitäten des Geheimdienstes IG1adio" (Das Schwert) 
oder einem anderen, der NATO nahestehendem Nachrichtendienst, auf 
österreichischen Territorium bekannt? 

a. Wenn ja, wann und in welcher Form? 

3. Hat oder hatte Ihr Ressort oder Angehörige desselben, Kontakte zu 
einem dieser Nachrichtendienste? 

a. Wenn ja,wann und in welcher Form? 

4. Wie beurteilen Sie die Aussage des italienischen Regierungschefs in 
seiner Parlamentsrede? 

5. Hat Ihr Ressort, Hinweise, daß der frühere ÖGB-Präsident und Ex-Innenminister 
Franz OLAH in die Geheimorganisation IG1adio" verwickelt war oder ist? 

a. Wenn ja, welche Hinweise sind dies? 
b. Wenn nein, wurden in Ihrem Ressort Recherchen in diesem Zusammenhang 

angestellt, wurden sämtliche Ihnen zur VerfUgung stehende Unterlagen 
daraufhin geprUft? 

6. Hat Ihr Ressort Hinweise, daß der "SUdtirol-Bumser" Georg KLOTZ in diese 
Geheimorganisation verwickelt war. 

a. Wenn ja, welche Hinweise sind dies? 
b. Wenn nein, wurden in Ihrem Ressort Recherchen in diesem Zusammenhang 

angestellt? 
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7. Gibt es in Ihrem Ressort Hinweise, daß im Auftrag von IG1adio" 
geheime Waffenlager in der Steiermark, sowie in Westösterreich 
angelegt wurden? 

a. Wenn ja, wo waren oder sind derartige Waffen1ager?" 

Diese Anfrage beantworte ich wie folgt: 

Zu Frage 1: 

Meinem Ressort ist über Bestand und Aktivitäten einer solche~ 
Organisation nichts bekannt. 

Zu Frage 2: 

Mei'rlemRessort si nd kei ne Akti vitäten ei ner Geheimorgani sation "GLADIO" 

oder einer anderen vergleichbaren Einrichtung auf österreichischem Staats­

gebiet bekannt. 

Zu Frage 3: 

Mir sind solche Kontakte nicht bekannt. 

Zu Frage 4: 

Nach meinen Informationen hat der italienische Regierungschef in 
seiner Rede vOr dem Parlament am 8. November 1990 Österreich nicht 

erwähnt. Unabhängig davon verweise ich auf meine Antwort zu Frage 2. 

Zu Frage 5: 

Nein. Eine Überprüfung der in Betracht kommenden Unterlagen ergab keinerlei 
Hinweise darauf. 

Zu Frage 6: 

Nein. Eine.Überprüfung ergab keineh Hinweis darauf. 

Zu Frage 7: 

Nein. 
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